

关怀老人助力乡村 爱心人士为山区留守老人送关爱

本报讯(记者 申长明)为弘扬尊老、敬老的传统美德,在重阳节即将来临之际,10月16日,我市的爱心志愿者分别奔赴辉县市拍石头乡长畛村、卫辉市狮豹头乡的土池村和蜘蛛窑村,举行“关怀老人助力乡村”公益活动。爱心志愿者不仅慰问和看望了村里的留守老人,还给他们送去了慰问品和节日的祝福,让老人们倍感温暖。

据了解,辉县市拍石头乡长畛村以及卫辉市狮豹头乡的土池村和蜘蛛窑村都位于大山深处,为了给家里增加些收入,村里很多青壮年都到外地务工,目前在村里生活的大都是老年人。为了关爱这些老年人,爱心志愿者开展了此次公益活动,为这些老人送去了温暖。

当天上午10时许,在辉县市拍石头乡长畛村,爱心志愿者的到来得到了老人们的热烈欢迎。爱心志愿者将带来的衣服、洗衣液、钢盆、烧鸡等生活物资一一发放给老人们。拿着慰问品,老人们高兴地连声道谢。爱心志



活动现场

愿者亲切地与老人们交谈,详细地了解他们的生活情况。

随后,爱心志愿者又分别来到了卫辉市狮豹头乡的土池村和蜘蛛窑村。在蜘蛛窑村的小广场上,老人们激动地和志愿者合影留念,爱心志愿

者原创歌手“春天喜儿”还现场为老人们演唱了歌曲《不如是你》。看到有这么多名爱心人士前来慰问和看望,一名老人激动地说:“这些爱心人士对我们真是太好了,跑这么远给我们送来这么多生活用品,太谢谢他们了!”

“银发力量”扮靓村容村貌 美丽乡村演绎“最美夕阳红”

本报讯(记者 崔敬)“别小看我们老年协会,美化村里的环境,维护村容村貌的整洁,我们45名成员坚持了好多年。这既体现了自身价值,也锻炼了身体。”10月16日,封丘县应举镇龙化村70岁党员邢学卫一边扫地一边打趣道,“用年轻人的话说,我们也算是‘团建’了!”

在龙化村,每天早晨都活跃着这样一群老年人,他们头发花白,却步伐矫健,手拿扫把、铁锹,用实际行动激发“夕阳红”潜力,为环境整治作助

力,勾勒出一幅和谐美丽的乡村新画卷。

为了丰富村内老年人的精神文化生活,龙化村老年协会除了经常组织棋牌赛、戏曲汇演等各种有益身心的活动外,45名成员还积极响应村“两委”班子的号召,主动参与到村里的环保清洁工作中去。在推进美丽乡村建设的过程中,这些从60岁到85岁不等的成员正在贡献着自己的力量。

聚焦“老有所乐”,增添幸福底色。老人们的同心共建,将团结奉献

的精神发扬到了全村,龙化村扮亮村庄活动开展得如火如荼,不仅村容村貌焕然一新,村民保护环境卫生的意识也在不断增强。

“做实做细养老服务,得从老年人的实际需求出发,既要物质上有保障,也要精神上有愉悦。”龙化村党支部书记张亚军表示,村里将继续探索带领身体素质较好的老年人参与公益志愿服务活动,以充实老年人的精神生活,促进“夕阳红”社会价值的实现。

“送戏下乡”演出忙 “文化惠民”引来掌声响

本报讯(记者 崔敬)舞台艺术送基层,文化惠民暖人心。10月15日,记者了解到,封丘县持续开展送戏下乡活动,以群众喜闻乐见的方式,真正打通公共文化服务的“最后一公里”,让群众在家门口就能欣赏到精彩的文艺演出。

连日来,在尹岗镇张王庄村,封丘县豫剧团的演员们正在投入演出。铿锵的锣鼓、悠扬的唱腔、惟妙惟肖的表演,让台下观众看得如痴如醉,过足了

戏瘾。“我们老年人最爱看戏,在家门口能看到这么精彩的戏曲演出,真好!”张王庄村一名村民感慨道。

“送戏下乡”活动的开展不仅丰富了群众文化生活,为大家送去了欢乐与笑声,也带来了政府的温暖与关爱,更是将好政策、好传统送到了群众身边,助推乡风文明。张王庄村党支部书记王志坚说:“送戏下乡活动使优秀的传统戏曲飞入寻常百姓家,让群众

享受到了文化生活乐趣,也提升了大家的文化获得感和幸福感。”

以文化振兴为精神支撑,筑牢乡村振兴,让党的声音和政策真正落地落实。近年来,封丘县积极开展农村广场舞汇演、送电影下乡、送戏下乡等多种形式的文化惠民活动,将各种优质的文化资源延伸到农村基层,为培育文明新风、推进乡村振兴战略提供了精神动力。

科普大讲堂“守护青春·爱她健康”

本报讯(记者 张延)10月14日,由中国妇女发展基金会和河南省妇女儿童发展基金会主办,新乡市妇联、卫滨区妇联、平原商场承办的“守护青春·爱她健康女性健康关爱计划”公益讲座启动,150余名妇女群众参加了讲座。

据悉,此次讲座邀请了郑州大学

第二附属医院妇产科副主任医师、河南省医学会妇科肿瘤分会阴道镜及宫颈病理学组副组长陈慧授课,旨在提升女性宫颈健康保健意识,提前做好疾病预防,有效降低宫颈癌疾病的发生。

陈慧从宫颈疾病的预防和筛查、HPV疫苗接种前及接种后注意事项等

方面,并结合临床经验,详细讲解了女性健康课程。现场,她还为大家发放了健康知识宣传品。

此次科普活动不仅为妇女群众普及了女性宫颈健康知识,还增强了广大妇女对宫颈疾病的预防意识。卫滨区妇联将继续开展好关爱女性健康各项工作,让更多女性受益。

我市举办文化市场 综合行政执法交流培训会

本报讯(记者 陈曙光)10月12日至13日,全市文化市场综合行政执法交流培训会在新乡宾馆举办,全市各县(市)文化市场综合行政执法大队的执法骨干及市文旅局相关人员参加了培训会。

此次培训旨在提高文化市场综合行政执法能力和水平,适应新的执法形势和要求,全力打造规范执法队伍。会议指出,在刚刚过去的中秋、国庆“最火黄金周”,全市文化和旅游市场接待游客数量和实现旅游收入等再创历史新高,全市文旅行业运行平稳、秩序良好,实现了安全、稳定、欢乐、祥和的总体目标,离不开市县两级文化市场综合行政执法队伍的有力保障。

此次培训会邀请了省文旅厅、市司法局、市中级人民法院、市文化市场综合行政执法支队等部门的专家、骨干进行授课和分享交流,其内容丰富、主题鲜明,既有理论讲授,也有案例分析,不仅有助于参会者提高对文化市场综合行政执法工作的认识,而且对提升执法骨干的综合能力和水平也有着积极的推动作用。

培训期间,市文旅局还举办了案卷评查活动,对各县(市)和市支队各大队的执法案卷进行了评选和点评。许多参会者纷纷表示,他们将以此次交流培训为契机,进一步深入学习、积极实践,不断提高自身素质和能力,为推动全市文化市场综合行政执法工作再上新台阶贡献力量。

抓好“三秋”农机生产 确保粮食颗粒归仓

本报讯(记者 李文奇)10月16日,记者从长垣市农业机械中心了解到,截至目前,长垣市主要秋作物已收获89.75万亩,占该市秋作物种植面积90.8万亩的98.84%。目前,长垣市小麦预计播种面积87万亩,已完成耕整地72.6万亩。

据介绍,长垣市各级各有关部门高度重视“三秋”生产,通过对农机手培训、宣传农机法律法规等工作内容,确保实现全年粮食生产目标,坚决打好秋收工作收官战。

该中心利用农机购置补贴政策,加大新机具、新装备、新技术的推广力度与老旧破农机的报废力度,提升农机作业质量。以农机化示范基地建设为平台,坚持高端化、智能化、绿色化方向,开展大马力、高性能和大型复式农机新装备示范力度,2023年共争取到中央农机购置补贴资金、省级补贴资金共1624万元。同时,开展农机手的能力提升培训。另外,组织人员深入农机合作社、农机大户和机收一线,宣传农机法律法规及农机安全驾驶操作、机具检修、消防安全等知识,提醒随车携带有效灭火器,引导农机从业人员树立遵法守法、安全生产意识,严格遵守安全操作规程,切实维护农机安全生产秩序,发放安全宣传资料5000余份,安全生产挂图300张。